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ФОРМАТ НАВЧАННЯ: ВПЛИВ НА РІВЕНЬ ОПАНУВАННЯ 

ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК 

Макуріна Галина, Лілія Городокіна 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

м.Запоріжжя, Україна 

Постковідний та воєнний час сприяв формуванню перманентної дискусії 

щодо вибору ефективної стратегії навчання як на до-, так і післядипломному 

етапі. Так, педагогічні працівники зараз спостерігають зміну акценту саме на 

дистанційну освіту, що, безумовно, має як ряд переваг, так і відвертих недоліків. 

Опоненти онлайн формату часто звертають увагу на неможливості опанувати 

саме практичні навички, особливо в контексті медичної галузі, де поруч із 

теорією крокують комунікативні компоненти та міжособистісна взаємодія. 

Проте, сучасні дані свідчать про потенційно ефективне дистанційне отримання 

знань, звичайно за умови коректної організації процесу, мотивації здобувачів і 

їх постійної підтримки на різних етапах навчання [1,2].  

Аналіз візуальних клінічних проявів є базовою освітньою складовою 

дерматовенерології як дисципліни. Тому, виникає потреба в оцінці рівня 

засвоєних знань серед здобувачів онлайн- та офлайн- формату. Адже отримані 

дані часто свідчать про недостатній рівень опанування практичної частини 

курсу  за рахунок відсутності можливості реального огляду шкірних покривів 

[3,4].  На базі кафедри дерматовенерології та естетичної медицини Запорізького 

державного медико-фармацевтичного університету було оцінено результати 

практичного та теоретичного іспиту у 95-ти слухачів 6-ти місячного курсу 

вторинної спеціалізації «Дерматовенерологія». Так, серед цієї когорти 34 особи 
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(35,8%) регулярно (2 рази на тиждень)  та 10 (10,5%)  здобувачів періодично (1-

3 рази на місяць) відвідували клінічні огляді на базі дерматовенерологічних 

відділень. Тоді як усі інші представники (n=51;53,7%) відвідували дистанційно 

заняття з розглядом клінічних кейсів на основі фото- та відеоматеріалів 

реальних пацієнтів. У результаті підсумкової оцінки отриманих знань більшість 

слухачів, що відвідували заняття «у ліжка хворого» на «відмінно» склали 

практичну частину іспиту (n= 29; 66%). Оцінка даного навчального блоку 

складалась із візуального аналізу клінічної картини дерматозу, перевірки 

правильності проведення та інтерпретації симптомів, а також визначення 

подальшого діагностично-лікувального маршруту пацієнтів. Усі інші слухачі 

(34%) даної когорти продемонстрували достатній рівень знань, жоден не 

отримав оцінку «задовільно». Серед здобувачів, що опановували 

дерматовенерологічний курс лише за наочним фото-матеріалом отримано 

наступні результати щодо демонстрації практичних компетентностей: 

«відмінно» - 9 осіб (17,6%), «добре» - 27 осіб (53%), «задовільно» - 15 (29,4%) 

осіб. Таким чином, навчання в умовах реального огляду пацієнтів із 

ураженнями шкіри забезпечує вищий рівень формування клінічних 

компетентностей і практичних, в тому числі комунікативних,  навичок. Проте, 

варто удосконалювати рівень і дистанційного формату, наприклад шляхом 

підвищення інтерактивності та клінічної персоніфікованої спрямованості. 
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